
 
 

V1 

 ޓެކްސީ ނފަާ ލޯނު: ސވުާލއާި ޖަވާބު 

 

 ؟މި ލޯނު ޕރްޮގރްމާްގެ ދަށުން ޕިކޕަް، ލޮރީ، ނުވތަަ ވޭން އއެް ގަންނނަް އާދެވދިާނެތަ  .1
 ވެ.  ކާރުތކަަށެ   ޓެކސްީ  އޅަުގަނޑމުެން ފއަިނޭނސްް ކޮށދްެނީ ހމައަެކަނި މިވަގުތު 

 
 ؟އޅުަނދތުަކކަށަް   ބާވތައެްގެ   ކޮން   ކުރވެޭނީ   ފއަިނޭނސްް   މެދވުެރކިޮށް   ލޯނު  .2

 . ކރާުތަކަށވެެ ހއަިބްރޑިް އދަި އިލކެްޓރްިކް ހމައަެކަނި  ފޯރކުޮށދްެނީ ފއަިނޭނސްިންގ 
 

 ؟ޓކެސްއީއެް ދއުްވާނމަަ،އެ ޓެކްސީ ދއުްވާ މީހާއަށް ލޯނަށް އދެި ހުށހަެޅޭނެތަ   ރޖަސިްޓްރކީޮށްފއަިވާ   ނމަުގއަި   މީހއެްގެ   އެހެން  .3
 ވެ. ހުށަހޅެޭނެ އޮންނަ ފަރާތތްަކށަް ލނޯަށް އެދި   ޕމާިޓއެް ޑްރއަވިަރސް ޓކެސްީމއުްދަތު ހމަަނވުާ 

 
 ؟ކުރވެޭނެތޯ   އެޕްލއަި   ނެތްނމަަ   ޓެކސްއީއެް   އމައިްލަ  އަދި   ނުވާނމަަ   އޮޕަރޓޭްކޮށފްއަި   ޓެކސްއީއެް   ކުރިން  .4

 . އެވެ  ކުރވެޭނެ  އެޕްލއަި ނަނގްަވއަގިެން  ޕމާިޓއެް ޑރްއަިވަރސް ޓެކސްީ
 

 ؟ޓެކްސީ ގަތުމަށް އމަިއްލަ އަތުން އއެްވސެް ޙަރަދއެް ކުރަން ޖެހޭނތެޯ  .5
 . ޖެހޭނއެެވެ  ކރުަން  އިނވްސެްޓް 15%  އިކއުޓިީގެ ގޮތގުއަި ކުރނާމަަ އެޕްލއަި ފަރތާްތަކގުެ ކޓެަގަރއީިން   ކުރާ'   ޓކެސްީ   'އަލަށް 
 

 ؟ދއެްކނޭެތޯ   ސަޕލްަޔަރަށް   ސީދާ   އަމިއްލަ އަތުން ކުރަނޖްެހޭ ޙަރދަަށވްާ އަދދަު  .6
  ބޭނކްް އސެޑްީއެފސްީގެ އެޕްރޫވް ވމުުން، ލޯނުގެ ފއަސިާ ދޫކރުމުުގެ ކުރިޔށަް، އިކއުިޓއިށަްވާ އދަަދު ޖމަާކުރަން ޖެހނޭީ ލޯނު

 . އެކއަުންޓަށވެެ
 

 ؟ބޮޑވުާނމަަ ކިހިނެތްތވޯާނީ ވުރެ  އަށް    -/300,000އދަަދު    ގެ ގަންނަށް ބޭނނުްވާ ޓެކސްގީެ އަގު އެނމްެ މަތިން ދކޫުރާ ލނޯު  .7
 އވްާ ގތޮަށް ކުރއިަށްދވެނޭއެެވެ. އަތުން ހަރަދކުުރަ   ގެ އިތުރުވާ އަދދަު ކސަްޓމަަރު 

 
 ؟ކމަުގއަިވޔިސަް، އެ ޓެކސްީ ބދަަލކުުރަން ހުށަހެޅޭނެތޯ  ޓެކސްީގެ ވރެިފަރާތކަީ ޓެކްސީ ދއުްވާ މީހއެް ނޫން  .8

 ބދަލަުކުރމުަށް' މި ކޓެެގރަީގެ ދަށުން ހށުަހޅެިދާނެ ޙލާަތްތއަް:   ޓެކސްީ   ވފެއަިވާ   ދވުސަް   'ގިނަ 
o  ،ިަބަދަލކުުރަން އަނންަ ޓކެސްއީަކީ ޓެކސްީ ޕާރމިޓއެް އޮތް ކރާަކަށވްެފއ 
o  ިއަހަރު ވފެއަި،  10ތރާީޙުން ފށެިގެން  ވެހކިަލް ރޖެސިްޓްރކީުރ 
o  ަިއޮޕަރޭޓް ކުރވެިފއަިވނާމައަެވެ. އަހރަު ތެރގޭއަި މެދުނުކނެޑި ޓކެްސީ  1އަދި ފއާިތވުެދޔ 

 
  ؟ދކޫުރާނީ ކޮންފރަާތކަށަްތޯ   ފއަސިާ   ލޯނުގެ  .9

 ށވެެ. ސަޕްލޔަަރަ ދކޫުރާނީ  ލޯނު ފއަސިާ
 
 



 
 

V1 

 ؟ކުރވެޭނެތޯ   ފއަސިއާިން ޓެކްސީ މަރމާާތު   ލޯނުގެ  .10
 . ގަތމުަށވެެ  ޓކެސްީ ހމައަެކަނި  ބޭނުނކްުރވެޭނީ ފއަސިާ ގެ ލޯނު
 

 ؟ލޯނު ނގަަން ޖހެޭނީ ކޮން ފަރާތއެގްެ ނމަުގއަިހއެްޔވެެ   ކރާއެްނމަަ،   ރޖަސިްޓްރކީޮށފްއަިވާ މީހއެްގެ ނމަގުއަި    ދެ  .11
 ގޅުިގެނންެވެ.   ދފެަރާތނުް ޖހެޭނީ ނަގނަް  ލޯނު ހލާަތއެގްއަި މިފަދަ
 

 ؟ހުށަހޅެޭނތެޯ   އެދި   ލޯނަށް   މި   ނގަާފއަިވނާމަަ   ލޯނު   ބޭންކުތކަުން   އެހެން  .12
 ބެލވެޭނއެެވެ.   ހސީްޓްރއީއާި، ނަގފާއަިވާ ލޯނުތކަަށް އަނބުރާ ފއަިސާ ދއެްކމުުގެ ރކެޯޑް   ކްރެޑޓިް   އެފަރތާއެްގެ ހުށަހޅަޭނެ، އަދި  

 
 ؟ޖެހޭނެތޯ   ދއަްކަން   އެއްވެސް ފއަސިާ   މއުްދަތުގއަި   ގްރސޭްގެ  .13

 . ޖެހޭނއެެވެ އިންޓރަސެްޓއްަށްވާ ފއަިސާ ދއަްކަން  މއުްދަތގުއަި ގްރސޭގްެ
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


